“PROCEDURA APERTA CON PUBBLICAZIONE DI BANDO PER L’APPALTO DEI SERVIZI
DI COPERTURA ASSICURATIVA -

Lotto 1 Cig 5554313C13 Copertura assicurativa della responsabilité derivante
dall’esercizio delle attivita Aziendali per € 45.000 (€ 15.000/anno) - Lotto 2 Cig
5554337FE0 Copertura assicurativa della responsablhta civile auto e rischi diversi
per € 369.000, 00 (€ 123.000/anno)” :

L'anno duemilaquattordici il giorno 24 (ventiquattro) del mese di Marzo alle ore 11.00 (undici)
presso la Sede Amministrativa di A.E.R. S.p.A. in Rufina si & riunita la Commissione costituita
con determinazione n. 26 del 03/03/2014 e riapre la seduta del 03/03/2014 a seguito delle
pervenute considerazioni dei partecipanti ai quali erano stati richiesti chlarlmenti .
PREMESSO:
Che con Determina del Direttore n. 4 del 02.01.2014 e stato stabilito di procedere alla
selezione del contraente per Lotto 1 Cig 5554313C13 Copertura assicurativa della
responsabilita derivante dall'esercizio delle attivita Aziendali per € 45.000 (€ 15.000/anno) -
Lotto 2 Cig 5554337FE0 Copertura assicurativa della responsabilita civile auto e rischi
diversi per € 369.000,00 (€ 123.000/anno), mediante procedura aperta ai sensi dell’Art. 55,
D.Lgs. n. 163/2006, attraverso il criterio dell offerta economlcamente pill vantaggiosa (art. 83
del D.Lgs. 163/2006.
Che in data 10/12/2012 il'Bando di gara & stato pubblicato in gazzetta ufficiale |tahana e tutta
la documentazione di gara & stata pubblicata sul sito del committente.
Che il Direttore con determina del 03/03/2014 n. 26 ha nominato i componenti della
commissione giudicatrice come segue:
Presidente Giacomo Erci
Nicola Mattiazzo
Sabrina Tanini
Che & presente il Dott. Leopoldo Cervml, qualita di esperto tecmco, rappresentante
“della Willis Itaha SpA Broker assicurativo di AER SpA;
Che entro le ore 11.00 del giorno 03/03/2014, termine stabmto per la presentazione delle
offerte, sono pervenute le seguenti offerte:
Lotto 1 Cig 5554313C13 Copertura assicurativa della responsabilita derivante
dall’esercizio delle attivita Aziendali per € 45.000 (€ 15.000/anno) —
hanno presentato offerta: ‘
La Unipol Assicurazioni SpA con sede legale in Via Stalingrado, 45 Bologna
Le Assicurazioni Generali Italia SpA con sede in Mogliano Veneto, Via Marocchessa, 14 (TV)

Lotto 2 Cig 5554337FEQ Copertura assicurativa della responsabilita civile auto e
rischi diversi per € 369.000,00 (€ 123.000/anno) ha presentato offerta solo la Unipol
Assicurazioni SpA con sede legale in Via Stalingrado, 45 Bologna

Che il giorno 03/03/2014 si & tenuta la prima seduta della Commissione di gara con la quale &
stato deciso di interrompere la prima seduta e richiedere ulteriori chiarimenti in odierna alle
“varianti presentate per quanto concerne il lotto 1 e in ordine al mancato inserimento all'interno
della Busta amministrativa.del pagamento all’AVCP per quanto concerne il lotto 2.

CIO PREMESSO:

Per quanto riguarda Lotto 1 Cig 5554313C13 Copertura assicurativa della responsabilita
derivante dall’esercizio delle attivita Aziendali per € 45.000 (€ 15.000/anno) il
Presidente di A.E.R. S.p.A. da lettura dei chiarimenti pervenuti e la Commissione procede con - .
I"attribuzione dei punteggi parziali indicati e descritti nell’allegato 1.

La Ditta Unipol ha presentato varianti per una media totale fra i tre Commissari d| menog 17. ? 7



La Ditta Assmuraz:onl Generali Italia SpA ha presentato varianti per una media totale fra i
tre Commlssan di_meno 12.5. ;
Quindi la commissione procede con l'applicazione delle seguenti formule

Per ogni Lotto, a ciascuna offerta tecnica esaminata il punteggso verra attribuito come segue
“a. conteggiando inizialmente il punteggio numerico, secondo la formula:
PTi = (PTb DVp)

dove:
PTi = Punteggio iniziale assegnato all’offerta tecnica, comp!esssvo per il Lotto
PTb = Punteggio tecnico massimo base
Dvp = Punteggi in detrazlone per le varianti proposte
Quindi

per Unipol PTi = (40-17) = 23
per Generali PTi = (40-12.5) = 27.5

b. conteggiando quindi il punteggio tecnico complessivo che viene assegnato a ciascuna
offerta, attribuendo un coefficiente pari a 1,00 alla media dei punteggi PTi assegnati da
ciascun Componente della Commissione valutatrice piu alta tra quelle ottenute da tutte le
offerte esaminate, e coefficienti proporzionati ad essa (arrotondatl al 4’ decimale) alle
medie delle restanti offerte esaminate.

V(a)i = RA/JRMAX

Dove RA = valore offerto dal concorrente ‘ ' ‘ <
RMAX = valore dell’offerta pili conveniente m
Quindi

V(a)i per Generali = 27.5/27.5 =1

‘V(a)i per Unipol = 23/27.5 = 0.836
¢. si applica poi la seguente formula:
PTa = PTm * Co

‘dove:
PTa = Punteggio assegnato all’'offerta tecnica del Lotto in esame
PTm = Punteggio massimo per |'elemento tecnico
Co = Coefficiente attribuito all’offerta in esame

Quindi TOTALE PUNTEGGI TECNICI
PTa Generali = 40*1 = 40
PTa Unipol = 40* 0.836 = 33.4545

~Si procede quindi‘ ~all’apertura della busta “C-Offerta economica” per [lattribuzione del
punteggio C. OFFERTA ECONOMICA — punti 60 ‘

La Ditta Umpol Assicurazioni SpA ha presentato un’offerta pari ad € 14 560 OO/anno PER UN

TOTALE SU TRE ANNI PARI AD € 43.680,00 (nbasso del 2.94%) :

La Ditta Generali ha presentato un’offerta pari ad'€f 14.900,00/anno PER UN TOTALE SU TRE

ANNI PARI AD € 44.700,00 (ribasso del 0.66%)

La Commissione procede all attrlbuzxone del punteggio come segue:
dove:
PEa = Punteggio assegnato all’offerta economica in esame




PEm = Punteggio massimo per l'elemento economico

Ro = Ribasso offerto in esame -

Ms = Media aritmetica di tutte le offerte in esame

Co = Coefficiente attribuito all'offerta in esame

Rm . = Migliore ribasso offerto, tra tutti i ribassi esaminati
Vpa = Valore percentuale adottato, uguale a 0,85

1. verra’ individuata la media aritmetica dei valori delle offerte (nbasso sun 1mporto a base
d’asta) complessivamente in esame
0.66+2.94 = 3.6/2 = 1.8

2. a ciascuna offerta in esame verra attribuito un coefficiente (arrotondato al 4 decimale),

“calcolato come segue:
a. se il ribasso offerto e’ inferiore o nan alla media arltmetlca, secondo la formula:

Co = Vpa * Ro / Ms

Offerta Genera!i;ribasso 0.66
Co = 0.85*%0.66/1.8 = 0.85 *0.36 = 0.31

b. se il ribasso offerto e’ superiore alla media aritmetica, secondo la formula:
Co = Vpa + (1,00 - Vpa) * ({Ro -~ Ms) / (Rm - Ms))

Offerta Unipol ribasso 2.94
Co= 0.85 + (1,00 = 0.85) * [(2.94-1.8) / (2.94-1.8)]
Co= 0.85 + 0.15 * 1

- Co=1

3. a ciascuna offerta in esame verra quindi assegnato il punteggio economico (arrotondato al
2’ decimale) rapportando il coefficiente ottenuto dalla offerta al punteggio massimo,
secondo la formula: PUNTEGGI ECONOMICI FINALI :

PEa = PEm * Co o

Generali PEa = 60* 0.31 = 18.6
Unipol PEa = 60*1 = 60

4, La Commlss:one procedera con la sommatona dei punteggl attribuiti in fase tecnica +

PUNTEGGI TOTALI FINALI
Generali 18.6 +40= 58.6

Unipol 60+33.4545 = 93.4545

Per qdanto sopra.detto il Presidente procede con l’a‘gg“iudicazione prdvvisoria del riguarda Lotto
1 Cig 5554313C13 Copertura assicurativa della responsabilita derivante dall’esercizio
delle attivita Aziendali per € 45.000 (€ 15.000/anno) alla Unipol Assicurazioni SpA con
sede legale in Via Stalingrado, 45 Bologna, per l'importo di € 43.680,00 oltre LV.A. con
I"attribuzione di un punteggio TOTALE PARI A PUNTI 93.45.




La Commissione procede con l'analisi del Lotto 2 , Cig 5554337FE0Q Copertura
assicurativa della responsabilita civile auto e rischi diversi per € 369.000,00 (€
123.000/anno). | | | ’
Il Presente fa presente che la Di'ttak Unipol unico soggetto che ha presentato offerta ci ha
~ comunicato prima con -mail del 03/03/2014, che I'Avcp non ha risolto una segnalazione
(documentata e allegata alla mail) con la quale si indicava che vi erano problemi che non
permettevano il pagamento del contributo.

Ai'ﬁni dell’aggiudicazione l'offerente ha comunque presentato documentazione di avvenuto
pagamento del contributo anche se effettuato in data successiva rispetto alla scadenza
dell'offerta. | | o |

La Commissione decide di ammettere la Ditta Umpo! sulia scorta del fatto che il
mancato pagamento del contributo entro i termini richiesti non € dovuto a sua
negligenza ma a cause di forza maggiore. ‘

La Unipol Assicurazioni SpA con sede legale in Via Stalingrado, 45 Bologna ha presentato
varianti per una media totale fra i tre Commissari di_meno 2.

Quindi la commissione procede con I'applicazione delle seguenti formule

Per ogni Lotto, a ciascuna offerta tecnica esaminata il punteggio verra attribuito come segue
d. conteggiando inizialmente il punteggio numerico, secondo la formula:
PTi = (PTb - DVp)

dove: | \
PTi = Punteggio smzlale assegnato all offerta tecnica, comp!ess:vo per il Lotto
PTb = Punteggio tecnico massimo base
DVp = Punteggi in detrazione per le varianti proposte
Quindi

PTi = (40-2) = 38

e. conteggiando quindi il punteggio .tecnico complessivo che viene assegnato -a ciascuna

offerta, attribuendo un coefficiente pari a 1,00 alla media dei punteggi PTi assegnati da
ciascun Componente della Commissione valutatrice pit alta tra quelle ottenute da tutte le
offerte esaminate, e coefficienti proporzionati ad essa (arrotondati al 4’ decimale) alle
medie delle restanti offerte esaminate.
V(a)i = RA/RMAX ,
Dove RA = valore offerto dal concorrente
RMAX = valore dell’offerta piu conveniente

Quindi » :

V(a)i per Generali=38/38 =1

f.  si applica poi la seguente formula:
PTa = PTm * Co

dove:
PTa = Punteggio assegnato.all’'offerta tecnica del Lotto in esame.
PTm = Punteggio massimo per I'elemento tecnico

Co

il

Coefficiente attribuito all’'offerta in esame




Quindi T(STALE PUNTEGGI TECNICI .
PTa = 40*1 = 40

Si procede qumdl all’'apertura della busta “C-Offerta economica” per lattnbuz;one del
puntegglo C. OFFERTA ECONOMICA - guntl 60

La Ditta Unipol Assncurazmm SpA ha presentato un’offerta pari ad € 121 491,05/anno PER UN |
TOTALE SU TRE ANNI PARI AD € 364.473,15 (ribasso del 1.23%)

5. a ciascuna offerta in esame verra guindi assegnato il punteggio economico (arrotondato al
2’ decimale) rapportando il coefficiente ottenuto dalla offerta al punteggio massimo,
secondo la formula: PUNTEGGI ECONOMICI FINALI
PEa = PEm * Co o

Unipol PEa = 60*1 = 60

6. La Commissione procedera con la sommatoria dei punteggi attribuiti in fase tecnica +
_punteggi attribuiti in fase economica

PUNTEGGI TOTALI FINALE
Unipol 60+40 = 100

Per guanto sopra detto il Presidente procede con I’aggiudicazione provvisoria del riguarda‘
‘Lotto 2 Cig 5554337FEQ0 Copertura assicurativa della responsabilita civile auto e
rischi diversi per € 369.000,00 (€ 123.000/anno) alla Unipol Assicurézioni, SpA con sede
legale in Via Stalingrado, 45 Bologna, per limporto di € 364.473;15 oltre I.V.A. con
I'attribuzione di un punteggio TOTALE PARI A PUNTI 100.

Alle ore 15e00 (dodici) si dichiara chiusa la seduta. ;

Di quanto sopra si redige il presente Verbale 'c‘he letto e confermato viene sottoscritto come

segue: ' @
'IL PRESIDENTE . 1

IMEMBRI - , [ ‘ A\
&;;/Z,—NJN\}

IL. SEGR.VERB.TE




